Drodzy uczniowie! Wiecie, ze zbliza sie termin sprawdzia'nu z’ dziatu f_ac‘zen.l.e sie atoimzvivé
Réwnania reakcji chemicznych. Przesytam Wam kilka c'W|c2(.en, bo WIEjCIfE, iz s?mo skgnaé
naleje nikomu. Wiec prosze je przepisa¢ do zeszy’Fu i uzupetniaé, czyli wy .
Przypominam o pisaniu wtasciwie wzoréw sumarycznych (indeksy dolne).

Gr. 1

1. Napisz wzory sumaryczne zwi

azkéw chemicznych o nastepujgcych nazwach:
chlorek zelaza(lll),

siarczek srebra(l),

tlenek magnezu, tlenek siarki (1v),

tlenek wegla(ll), tlenek azotu(Iv)
2. Wyznacz wartosciowodci pierwiastkéw w podan
ich nazwy chemiczne.

CUCIZ

ych zwigzkach chemicznych i podaj

N2Os

Cu,0 1,0,

3. Napisz za pomoca symboli pierwiastkdw i wzo
Dwa atomy wapnia

Dwie czgsteczki tlenku wapnia

réw zwigzkdw chemicznych:
trzy czasteczki wodoru atom azotu
pigc czasteczek wody dwa atomy zelaza

K

Gr 2.

1. Napisz wzory sumaryczne zwi

gzkéw chemicznych o nastepujacych nazwach:
chlorek bromu,

siarczek glinu tlenek sodu,

tlenek otowiu (IV), tlenek wegla(1v), tlenek azotu(V)

2. Wyznacz wartoéciowodci pierwiastkéw w podan

ich nazwy chemiczne.
NacCl

ych zwigzkach chemicznych i podaj

N,O;

Fe,0; Cl,0,

3. Napisz za pomoca symboli pierwiastkéw i
Dwa atomy potasu

Dwie czasteczki tlenku magnezu

Wzoréw zwigzkéw chemicznych:
trzy czasteczki tleny atom tlenu
trzy czasteczki wody dwa atomy cynku



Uzupetnij wspétczynniki stechiometryczne w ponizszych réwnaniach:
...Na +..S=Na,S
..Ca+..Ch=...CaCl
WC+ . Hy=...CHy
....Na + ...HCl = ....NaCl + ...H,
CHg +...05=..CO, + ...H,0
we.P4010+...H20 =.....H3POy
CHy +..0;, =...CO, + ...HO
2apisz reakcje chemiczne symbolami:

Tlenek wegla(ll) + woda = tlenek wegla(lV) + wodor

Tlenek siarki {IV) + tlen = tlenek siarki(VI)

Tlenek azotu (1) + tlenek azotu(IV) = tlenek azotu(lll)

Wegiel + tlen = tlenek wegla (Il)

Tlenek wegla(lV) + wegiel = tlenek wegla(ll)



Gr.1
1. Przedstaw stowny zapis reakcji chemicznych za pomoca symboli chemicznych.

Wegiel + tlen = tlenek wegla(ll)

Tlenek wegla(ll) + tlen = tlenek wegla (1V)

Tlenek siarki (IV) + tlen = tlenek siarki(VI)

Tlenek siarki (IV) + tlenek azotu(IV) = tlenek siarki(V1) + tlenek azotu(ll)

Tlen + wapn = tlenek wapnia

Wodor + tlen = woda

2. Uzupetnij wspétczynniki stechiometryczne w podanych réwnaniach:
CH, + 0O, = C02+ H,O

ZnS + 0, =2Zn0 + SO,
Al + O, = Al,O;

CuO +H;=Cu+H,0
N, + Hy = NH3

Fe + 0O, = Fe,03



1. Uzupetnij wspétczynniki stechiometryczne w podanych réwnaniach:

N, + Hy= NH3

HgO=Hg + O,

Cr+0;=Cr0;

SO, + 0, =50;

Mg(OH), + HCI = MgCl, + H,0

Fe;,03+ C=Fe +CO

2. Przedstaw stowny zapis reakcji chemicznych za pomocg symboli chemicznych.

Tlen + magnez= tlenek magnezu

Tlenek wegla(ll) + tlen = tlenek wegla (IV)
Tlenek siarki (IV) + tlenek azotu(IV) = tlenek siarki(V1) + tlenek azotu(ll)
Woddr + tlen = woda

Tlenek azotu (ll) + tlen = tlenek azotu (1V)

Siarka + tlen = tlenek siarki(lV)

Przypominam o zadaniu plastycznym
obrazujgcym przebieg reakcji chemicznych.



